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ВСТУП 
 
Анотація навчальної дисципліни. Методологія наукових досліджень надає 

здобувачам освіти знання про сучасну науку та наукові дослідження, уміння, що 
створюють необхідне методологічне й організаційне підґрунтя для здійснення фахової 
науково-дослідної роботи, її презентації науковій спільноті, комерціалізації наукових 
результатів. Знання методології, теорії, техніки, методів та організації 
науково-дослідної діяльності допоможе здобувачам легко долучатися до професійної 
діяльності, втілювати наукові знання у практичну площину, сприятиме розвитку 
раціонального і творчого мислення. 

Мета дисципліни - набуття здобувачами теоретичних знань та практичних 
навичок щодо здійснення науково-дослідної роботи, у процесі якої вони уміли б 
правильно формулювати проблеми, розробляти та обґрунтовувати шляхи та методи їх 
ефективного вирішення. Опанування предметом дисципліни сприятиме правильній 
організації, успішному написанню та захисту кваліфікаційної роботи на здобуття 
освітньо-наукового ступеня «магістр». 

Завдання дисципліни: висвітлити теоретико-методологічні основи, питання 
методики, технології та організації науково-дослідницької діяльності, тобто 
сформувати теоретичне і практичне підґрунтя для ефективного, кваліфікованого 
проведення наукових досліджень здобувачами; ознайомити здобувачів освіти з 
основними формами звітів із наукової роботи, методикою підготовки повідомлень, 
доповідей, виступів; акцентувати увагу здобувачів освіти на особливості специфіки 
написання статей, дисертацій на здобуття ступеня магістр права. 

Згідно з вимогами освітньої програми магістри повинні:  
знати: 
 - загальні засади абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 
 - основні напрями дослідження та здатності проведення дослідження на 

відповідному рівні; 
 - специфіку й особливості наукової комунікації та здатності до пошуку, 

оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 
 - технології наукового пошуку та евристичної діяльності та здатності генерувати 

нові ідеї (креативність); 
 - основні тенденції розвитку інформаційних технологій, 

інформаційно-пошукових систем, їх місце та роль у науковій діяльності; 
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 - взаємозалежність понять «методологія», «методика» і «метод» у сфері 
науково-дослідної діяльності; 

 - сутність понять «теорія», «концепція», «парадигма»; 
- можливості апробації та оприлюднення результатів наукового дослідження; 
- механізм публічного виступу з науковим повідомленням чи науковою 

доповіддю; 
 - способи ведення наукової дискусії та полеміки; 
 - способи впровадження результатів наукових досліджень. 
вміти: 
 - проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних 

джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, 
статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні 
методи дослідження; 

 - здійснювати презентацію свого дослідження, застосовуючи першоджерела та 
прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього 
дослідження, аргументувати висновки; 

 - оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 
опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та 
практичної діяльності; 

 - використовувати можливості інформаційних технологій, 
інформаційно-пошукових систем, баз даних, інших спеціальних комп’ютерних 
програм для отримання, накопичення, зберігання та використання інформації у 
науковій діяльності. 

 



Професійні компетентності та результати навчання, яких набувають 
здобувачі освіти внаслідок вивчення навчальної дисципліни «Методологія 
наукових досліджень» (шифри та зміст компетентностей та програмних 
результатів навчання вказано відповідно до ОП “Англійська мова в міжнародній 
комунікації”, введеної в дію ЗВО “Університет Короля Данила” 01 вересня 2025 
року.) 

 
 
 

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних 
результатів навчання 

ЗК 1. Здатність спілкуватися державною 
мовою як усно, так і письмово.  

ПРН 1. Оцінювати власну навчальну та 
науково-професійну діяльність, 
будувати і втілювати ефективну 
стратегію саморозвитку та 
професійного самовдосконалення. 

ЗК 2. Здатність бути критичним і 
самокритичним.  

ПРН 2. Упевнено володіти державною 
та іноземною мовами для реалізації 
письмової та усної комунікації, 
зокрема в ситуаціях професійного й 
наукового спілкування; презентувати 
результати досліджень державною та 
іноземною мовами.  

ЗК 3. Здатність до пошуку, опрацювання 
та аналізу інформації з різних джерел.  

ПРН 3. Застосовувати сучасні методики 
і технології, зокрема інформаційні, для 
успішного й ефективного здійснення 
професійної діяльності та забезпечення 
якості дослідження в конкретній 
філологічній галузі.  

ЗК 4. Уміння виявляти, ставити та 
вирішувати проблеми.  

ПРН 4. Оцінювати й критично 
аналізувати соціальні, особистісні та 
професійно значущі проблеми і 
пропонувати шляхи їх вирішення у 
складних і непередбачуваних умовах, 
що потребує застосування нових 
підходів та прогнозування.  

ЗК 5. Здатність працювати в команді та 
автономно. 

ПРН 7. Аналізувати, порівнювати і 
класифікувати різні напрями і школи в 
лінгвістиці. 

ЗК 6. Здатність спілкуватися іноземною 
мовою. 

ПРН 9. Характеризувати теоретичні 
засади (концепції, категорії, принципи, 
основні поняття тощо) та прикладні 
аспекти обраної філологічної 
спеціалізації. 

 



ЗК 7. Здатність до абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу.  

ПРН 11. Здійснювати науковий аналіз 
мовного, мовленнєвого й літературного 
матеріалу, інтерпретувати та 
структурувати його з урахуванням 
доцільних методологічних принципів, 
формулювати узагальнення на основі 
самостійно опрацьованих даних.  

ЗК 8. Навички використання 
інформаційних і комунікаційних 
технологій.  

ПРН 12. Дотримуватися правил 
академічної доброчесності.  

ЗК 9. Здатність до адаптації та дії в новій 
ситуації. 

ПРН 13. Доступно й аргументовано 
пояснювати сутність конкретних 
філологічних питань, власну точку 
зору на них та її обґрунтування як 
фахівцям, так і широкому загалу, 
зокрема особам, які навчаються.  

ЗК 10. Здатність спілкуватися з 
представниками інших професійних груп 
різного рівня (з експертами з інших 
галузей знань/видів економічної 
діяльності).  

ПРН 15. Обирати оптимальні 
дослідницькі підходи й методи для 
аналізу конкретного лінгвістичного чи 
літературного матеріалу. 

ЗК 11. Здатність проведення досліджень 
на належному рівні.  

ПРН 17. Планувати, організовувати, 
здійснювати і презентувати 
дослідження та/або інноваційні 
розробки в конкретній філологічній 
галузі. 
 

ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї 
(креативність). 

 

СК 1. Здатність вільно орієнтуватися в 
різних лінгвістичних напрямах і школах.  
СК 2. Здатність осмислювати літературу 
як полісистему, розуміти еволюційний 
шлях розвитку вітчизняного і світового 
літературознавства.  
СК 3. Здатність критично осмислювати 
історичні надбання та новітні досягнення 
філологічної науки.  
СК 4. Здатність здійснювати науковий 
аналіз і структурування мовного / 
мовленнєвого й літературного матеріалу з 
урахуванням класичних і новітніх 
методологічних принципів.  

 



СК 5. Усвідомлення методологічного, 
організаційного та правового підґрунтя, 
необхідного для досліджень та/або 
інноваційних розробок у галузі філології, 
презентації їх результатів професійній 
спільноті та захисту інтелектуальної 
власності на результати досліджень та 
інновацій.  
СК 6. Здатність застосовувати поглиблені 
знання з обраної філологічної 
спеціалізації для вирішення професійних 
завдань.  
СК 7. Здатність вільно користуватися 
спеціальною термінологією в обраній 
галузі філологічних досліджень. 
СК 8. Усвідомлення ролі експресивних, 
емоційних, логічних засобів мови для 
досягнення запланованого прагматичного 
результату. 

 
 

 

 



ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 
 

 

 
 

СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 
ДИСЦИПЛІНИ: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Перелік тем лекційного матеріалу 
 

Тема 1.  Наука як соціокультурний феномен (2 год.) 
Передісторія та основні етапи розвитку науки. Поняття та сутність науки. Проблема 
знання у філософії й науці. Культурно-діяльнісний вимір науки. Свобода наукового 
пізнання і соціальна відповідальність вченого.  
Питання для самостійного вивчення: Методологічні підходи досліджень явища 
юридичної діяльності. Поняття і особливості наукового пізнання. Суб’єкт і об’єкт 
наукового пізнання.  Наукове дослідження як форма розвитку науки. Загальна схема 
наукових досліджень. Категоріально-понятійний апарат наукового дослідження (1-9). 
 

Тема 2. Організаційні засади наукових досліджень (2 год.) 
​ ​     Організаційні засади наукової діяльності в Україні. Організація наукових 
досліджень у вищому навчальному закладі. Міжнародне співробітництво в 
науково-дослідній сфері. 

 

Курс 1 
Семестр  1 

Кількість кредитів ЄКТС 3 
 

Аудиторні навчальні 
заняття 

 денна форма заочна форма 
 лекції 16 

(в годинах) 
8 

(в годинах) 
 семінари,   
практичні 

14 
(в годинах) 

8  
(в годинах) 

Самостійна робота  60 
(в годинах) 

74  
 (в годинах) 

 
Форма підсумкового 

контролю 

Залік 
 

Пререквізити Постреквізити 
 

Управління проектами 



          Питання для самостійного вивчення: Структура управління Науково-дослідним 
інститутом. Сутність організації наукової діяльності у вищому навчальному закладі. 
Структурна організація наукової діяльності в Україні. Організаційна структура 
науково-дослідницької діяльності у вищому навчальному закладі.  (1-9).  
              

Тема 3. Парадигмальні засади наукових досліджень (2 год.) 
         Класичні концепції розуміння й аналізу наукових досліджень.  Концепція наукових 
революцій Томаса Куна. Концепція особистісного знання Майкла Полані. Методологія 
науково-дослідницьких програм Імре Лакатоса. Посткласичні образи наукових 
досліджень. Діалектика традицій і новацій у генезі науки. Сучасні методологічні новації в 
науковому пізнанні. Постмодерна епістемологія науки. 
Питання для самостійного вивчення:   Рівні наукового пізнання, їх взаємозв’язок в 
системі наукових досліджень. Система методів наукового пізнання в дослідницькій 
діяльності. Світоглядно-наукові методи філософського рівня в наукових 
дослідженнях. 
 

Тема 4. Методологія і метод наукового дослідження (2 год.) 
​ ​      Співвідношення наукового підходу та наукового методу. Методологічні підходи 
у сучасних правових дослідженнях (історичний підхід, логічний підхід, герменевтичний 
підхід, порівняльний підхід, ціннісний (аксіологічний) підхід, системний підхід, 
синергетичний підхід, поведінковий (біхевіористський) підхід, гуманістичний підхід, 
кібернетичний підхід, структурний підхід, функціональний підхід, 
системно-функціональний підхід, інституціональний підхід, інтерсуб’єктивістський 
підхід, комплексний підхід) .  
​ ​    Питання для самостійного вивчення: Поняття «методологія дослідження» в 
науковому розумінні. Основні різновиди методології дослідження. Методи емпіричного 
та теоретичного рівнів дослідження. Роль логічних методів у наукових дослідженнях. 
Індуктивний та дедуктивний методи дослідження. Що таке моделювання і коли воно 
використовується? (1-9). 
 

Тема 5. Методи наукового дослідження (2 год.) 
​ ​     Поняття та загальна характеристика загальнонаукових методів пізнання. 
Поняття​ та​ загальна характеристика спеціальних методів пізнання.  
Міждисциплінарні підходи та методи наукових досліджень. Класичні методологічні 
підходи у наукових дослідженнях. Особливості некласичних (сучасних) 
методологічних підходів. 
​ ​       Питання для самостійного вивчення: Емпіричні завдання і методи 
пізнання явищ та процесів. Теоретичні завдання дослідження явищ та процесів.  
Послідовність етапів наукового дослідження. (1-9). 
 
 

Тема 6. Інформаційне забезпечення наукових досліджень (2 год.) 
     Види, джерела інформації та режими доступу до неї. Способи пошуку наукової 
інформації. Пошук інформації за допомогою комп’ютерних засобів. Обробка наукової 
інформації.  Документальні джерела інформації. Різновиди документів. Інформаційне 
забезпечення підготовки й написання роботи. Інформаційно-пошукові ресурси мережі 

 



Інтернет. 
      Питання для самостійного вивчення: Поняття та ознаки про наукову інформацію. 
Основні етапи накопичення наукової інформації. Етапи вивчення наукових джерел. 
Поняття системи опрацювання інформаційних джерел. Інформаційно-пошукова 
мова бібліотек УДК, ББК (1-9). 
 
              Тема 7. Оформлення та апробація результатів наукового дослідження (2 год.) 

        Нормативні вимоги до змісту й оформлення основних структурних елементів роботи.  
Види наукових видань. Система фахової періодики для публікації результатів дослідження. 
Дискусія та інші форми наукового спілкування.  Специфіка і структура наукового тексту. 
Мова і стилістика наукового тексту. 
       Питання для самостійного вивчення: Вимоги до формування структури 
магістерської (дипломної) роботи. Оформлення формул, ілюстрацій, додатків та 
списку використаної літератури. Характерні помилки в написанні та оформленні 
курсової, дипломної, магістерської роботи (10-12). 
 
Тема 8. Участь в наукових проєктах, грантах, програмах академічної мобільності (2 

год.) 
          Особливості фінансування освітньої діяльності в Україні та закордоном. Участь 
в проектах науково-досліджної роботи (НДР) за рахунок державного бюджету України. 
Основні критерії відбору та вимоги до учасників конкурсу проектів НДР МОН 
України. Спільні міжнародні наукові проекти під егідою МОН України. Гранти – як 
механізм цільового фінансування конкретного напряму наукових досліджень. 
Грантодавці та фонди підтримки наукових досліджень.  
       Питання для самостійного вивчення: Академічна мобільність. Програми 
академічної мобільності: програма ERASMUS+, програма  Mitacs Globalink 
Research Internship, програма Німецької служби академічних обмінів DAAD, 
програма Fulbright Research and Development та ін. Участь в конкурсах, щодо 
фінансування академічної мобільності. (10-12). 
 

 
 

Зміст практичних занять. 
 

Тема 1.  Наука як соціокультурний феномен (1 год.) 

Передісторія та основні етапи розвитку науки. Поняття та сутність науки. Проблема 

знання у філософії й науці. Культурно-діяльнісний вимір науки. Свобода наукового 

пізнання і соціальна відповідальність вченого.  

Питання для самостійного вивчення: Методологічні підходи досліджень явища 

юридичної діяльності. Поняття і особливості наукового пізнання. Суб’єкт і 

об’єкт наукового пізнання.  Наукове дослідження як форма розвитку науки. 

 



Загальна схема наукових досліджень. Категоріально-понятійний апарат 

наукового дослідження (1-9). 

 

Тема 2. Організаційні засади наукових досліджень (1 год.) 

​ ​     Організаційні засади наукової діяльності в Україні. Організація наукових 

досліджень у вищому навчальному закладі. Міжнародне співробітництво в 

науково-дослідній сфері. 

          Питання для самостійного вивчення: Структура управління 

Науково-дослідним інститутом. Сутність організації наукової діяльності у 

вищому навчальному закладі. Структурна організація наукової діяльності в 

Україні. Організаційна структура науково-дослідницької діяльності у вищому 

навчальному закладі.  (1-9).  
              

Тема 3. Парадигмальні засади наукових досліджень (2 год.) 

         Класичні концепції розуміння й аналізу наукових досліджень.  Концепція 

наукових революцій Томаса Куна. Концепція особистісного знання Майкла Полані. 

Методологія науково-дослідницьких програм Імре Лакатоса. Посткласичні образи 

наукових досліджень. Діалектика традицій і новацій у генезі науки. Сучасні 

методологічні новації в науковому пізнанні. Постмодерна епістемологія науки. 

Питання для самостійного вивчення:   Рівні наукового пізнання, їх взаємозв’язок в 

системі наукових досліджень. Система методів наукового пізнання в 

дослідницькій діяльності. Світоглядно-наукові методи філософського рівня в 

наукових дослідженнях. 

 

Тема 4. Методологія і метод наукового дослідження (2 год.) 

​ ​      Співвідношення наукового підходу та наукового методу. Методологічні 

підходи у сучасних правових дослідженнях (історичний підхід, логічний підхід, 

герменевтичний підхід, порівняльний підхід, ціннісний (аксіологічний) підхід, 

системний підхід, синергетичний підхід, поведінковий (біхевіористський) підхід, 

 



гуманістичний підхід, кібернетичний підхід, структурний підхід, функціональний 

підхід, системно-функціональний підхід, інституціональний підхід, 

інтерсуб’єктивістський підхід, комплексний підхід) .  

​ ​    Питання для самостійного вивчення: Поняття «методологія дослідження» 

в науковому розумінні. Основні різновиди методології дослідження. Методи 

емпіричного та теоретичного рівнів дослідження. Роль логічних методів у 

наукових дослідженнях. Індуктивний та дедуктивний методи дослідження. Що 

таке моделювання і коли воно використовується? (1-9). 

 

Тема 5. Методи наукового дослідження (2 год.) 

​ ​     Поняття та загальна характеристика загальнонаукових методів пізнання. 

Поняття​ та​ загальна характеристика спеціальних методів пізнання.  

Міждисциплінарні підходи та методи наукових досліджень. Класичні методологічні 

підходи у наукових дослідженнях. Особливості некласичних (сучасних) 

методологічних підходів. 

​ ​       Питання для самостійного вивчення: Емпіричні завдання і методи 

пізнання явищ та процесів. Теоретичні завдання дослідження явищ та процесів.  

Послідовність етапів наукового дослідження. (1-9). 

 
 

Тема 6. Інформаційне забезпечення наукових досліджень (2 год.) 

     Види, джерела інформації та режими доступу до неї. Способи пошуку наукової 

інформації. Пошук інформації за допомогою комп’ютерних засобів. Обробка наукової 

інформації.  Документальні джерела інформації. Різновиди документів. Інформаційне 

забезпечення підготовки й написання роботи. Інформаційно-пошукові ресурси мережі 

Інтернет. 

      Питання для самостійного вивчення: Поняття та ознаки про наукову 

інформацію. Основні етапи накопичення наукової інформації. Етапи вивчення 

наукових джерел. Поняття системи опрацювання інформаційних джерел. 
 



Інформаційно-пошукова мова бібліотек УДК, ББК (1-9). 

 

              Тема 7. Оформлення та апробація результатів наукового дослідження (2 

год.) 

        Нормативні вимоги до змісту й оформлення основних структурних елементів 

роботи.  Види наукових видань. Система фахової періодики для публікації результатів 

дослідження. Дискусія та інші форми наукового спілкування.  Специфіка і структура 

наукового тексту. Мова і стилістика наукового тексту. 

       Питання для самостійного вивчення: Вимоги до формування структури 

магістерської (дипломної) роботи. Оформлення формул, ілюстрацій, додатків та 

списку використаної літератури. Характерні помилки в написанні та оформленні 

курсової, дипломної, магістерської роботи (10-12). 

 

Тема 8. Участь в наукових проєктах, грантах, програмах академічної 

мобільності (2 год.) 

          Особливості фінансування наукової діяльності в Україні та закордоном. Участь 

в проектах науково-дослідної роботи (НДР) за рахунок державного бюджету України. 

Основні критерії відбору та вимоги до учасників конкурсу проектів НДР МОН 

України. Спільні міжнародні наукові проекти під егідою МОН України. Гранти – як 

механізм цільового фінансування конкретного напряму наукових досліджень. 

Грантодавці та фонди підтримки наукових досліджень.  

       Питання для самостійного вивчення: Академічна мобільність. Програми 

академічної мобільності: програма ERASMUS+, програма  Mitacs Globalink 

Research Internship, програма Німецької служби академічних обмінів DAAD, 

програма Fulbright Research and Development та ін. Участь в конкурсах, щодо 

фінансування академічної мобільності. (10-12). 

 

 

 
 



 

Розподіл годин, виділених  на вивчення навчальної дисципліни                           
«МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 

Денна форма 
 

 
№ 

теми 

 
 

Назва 
теми 

Кількість годин 
всьог

о 
аудит
орні 

лекційн
і 

практичні самостійна 
робота 

підсумковий 
контроль 

1 Наука як соціокультурний феномен 1
0 

3 2 1 7  

2 Організаційні засади наукових 
досліджень 

1
0 

3 2 1 7  

3 Парадигмальні засади наукових 
досліджень 

1
1 

4 2 2 7  

4 Методологія​ і​ метод​
наукового 

дослідження 

1
1 

4 2 2 7  

5 Методи​
науково-юридичних 

досліджень 

1
1 

4 2 2 7  

6 Інформаційне забезпечення 
наукових досліджень 

1
1 

4 2 2 7  

7 Оформлення та апробація 
результатів наукового 

дослідження 

1
3 

4 2 2 9  

8 Участь в наукових проєктах, 
грантах, програмах академічної 

мобільності 

1
3 

4 2 2 9  

Загальна кількість годин на вивчення 
дисципліни 

90 30 16 14 60  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Розподіл годин, виділених  на вивчення навчальної дисципліни                                
«МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 

Заочна форма 
 

 
№ 

теми 

 
 

Назва теми 

Кількість годин 
всьо го ауди 

торні 
лекці
йні 

практичні самостійн
а робота 

підсумкови 
й контроль 

1 Наука як соціокультурний феномен  11 2 1 1 9  

2 Організаційні засади наукових 
досліджень 

11 2 1 1 9  

3 Парадигмальні засади наукових 
досліджень 

11 2 1 1 9  

4 Методологія​ і​ метод​ наукового 
дослідження 

11 2 1 1 9  

5 Методи​ науково-юридичних 
досліджень 

11 2 1 1 9  

6 Інформаційне забезпечення 
наукових досліджень 

11 2 1 1 9  

7 Оформлення та апробація 
результатів наукового дослідження 

11 2 1 1 9  

8 Участь в наукових проєктах, грантах, 
програмах академічної мобільності 

13 2 1 1 11  

Загальна кількість годин на вивчення 
дисципліни 

90 16 8 8 74  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Зміст самостійної роботи здобувачів 
Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни: 

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПОЛІТИКА КУРСУ 
 

1) щодо системи поточного і підсумкового контролю 
Організація поточного та підсумкового семестрового контролю знань 

студентів, проведення практик та атестації, переведення показників академічної 
успішності за 100-бальною шкалою в систему оцінок за національною шкалою 
здійснюється згідно з “Положенням про систему поточного і підсумкового 
контролю, оцінювання знань та визначення рейтингу 
здобувачів освіти”. Ознайомитись з документом можна за 
покликанням. 

2) щодо оскарження результатів контрольних заходів 
Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження 

оцінки з дисципліни отриманої під час контрольних 
заходів. Апеляція здійснюється відповідно до 
«Положення про політику та врегулювання 
конфліктних ситуацій». Ознайомитись з документом 
можна за покликанням. 

 

 3) щодо відпрацювання пропущених занять 
 
Згідно “Положення про організацію освітнього процесу” здобувач 

допускається до семестрового контролю з конкретної навчальної 
 дисципліни (семестрового екзамену, диференційованого 

 

Найменування видів робіт 

Розподіл годин за формами 
навчання 

денна  заочна  

Самостійна робота, год, у т.ч.: 60 82 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 8 16 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 8 8 

Підготовка звітів з практичних  робіт - - 

Підготовка до поточного контролю 6 8 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення  38 50 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://bit.ly/3CnfUgk


заліку), якщо він виконав усі види робіт, передбачені на семестр 
навчальним планом та силабусом/робочою програмою навчальної 
дисципліни, підтвердив опанування на мінімальному рівні  результатів 
навчання (отримав ≥35 бали), відпрацював визначені індивідуальним 
навчальним планом всі лекційні, практичні, семінарські та лабораторні 
 заняття, на яких він був відсутній. Ознайомитись з документом можна за 
покликанням. 

4) щодо дотримання академічної доброчесності 
 
“Положення про академічну доброчесність” закріплює моральні принципи, 

норми та правила етичної поведінки, позитивного, сприятливого, доброчесного 
освітнього і наукового середовища, професійної діяльності та професійного 
спілкування спільноти Університету, викладання та провадження наукової 
(творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання. 
Ознайомитись з документом можна за покликанням. 

5) щодо використання штучного інтелекту 
 
“Положення про академічну доброчесність” визначає політику щодо 

використання технічних засобів на основі штучного інтелекту в освітньому 
процесі. Ознайомитись з документом можна за покликанням.1 “Положення про 
систему запобігання та виявлення академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації 
та фальсифікації академічних творів” містить рекомендації щодо використання в 
академічних текстах генераторів на основі штучного інтелекту. Ознайомитись з 
документом можна за покликанням. 

6) щодо використання технічних засобів в аудиторії та правила комунікації 
 
Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та 

практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, 
перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). На гаджетах повинен бути 
активований режим «без звуку» до початку заняття. Під час занять заборонено надсилання 
текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних мереж 
тощо, окрім виробничої необхідності. Під час виконання заходів контролю використання 
гаджетів заборонено (за винятком, коли це передбачено умовами його проведення). У разі 
порушення цієї заборони результат анульовується без права перескладання.  

Комунікація відбувається через електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle. 
7) щодо зарахування результатів навчання, здобутих шляхом формальної/інформальної 

освіти 
 
Процедури визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

формальної/інформальної освіти визначаються «Положенням про порядок визнання 
результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та / або інформальної 
освіти». Ознайомитись з документом можна за покликанням.2  

Під час вивчення навчальної дисципліни “Етика в публічній службі” студентам 
надається можливість перезарахування неформальної освіти. До прикладу, із 
запропонованого переліку можна пройти сертифіковані (безкоштовні) курси на 
освітніх платформах, відтак  сертифікат, який отримали під час навчання, – є 
підтвердженням засвоєння студентом окремих тем, що включені у зміст 
дисципліни.  

 

2 визначається перелік електронних та інших ресурсів та умови перезарахування  
1 визначається політика використання ШІ в навчальній дисципліні - дозволене/заборонене, правила використання 

 

https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQyt0z40Wwlid4LIBHKyKI-gGnxWeg-TU-AKUwnjFQEqbBPFxTK6yADPHbrF-_-N6p22zJykEtEM-Y-/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vRyIff2U_xY3RfSdVgIIUbUe3DTc3O-DDwExCbg3NQgDE4SL7jlzwupmNr1Cy5FP9KO5Vb6h-RM9b3U/pub
https://docs.google.com/document/d/e/2PACX-1vQmB8HZWC08qZgFHyeV8U1fQDu_H9R6BiuPviCIWhx2GrHaSjaxiLvZLFS2CRDE5KwV7JUZ7hd3XR7m/pub
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%85_%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D0%BE%D0%BC.pdf


 
 
 
 

 
 
 
 
 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації навчання 

студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення, творчих здібностей, 
підвищення мотивації до навчання та формування особистості майбутнього фахівця. 

 

3 для вибіркових навчальних дисциплін вказується результат навчання 
 

№ 
п/п 

Перелік сертифікованих 
(безкоштовних) онлайн-курсів 

Перелік тем,  
які можуть бути перезараховані  
(за умови наявності сертифіката на ім’я 
та прізвище студента/студентки) 

1. Онлайн-курс на тему: 
«Соціологія та соціальні 
дослідження: що, як навіщо? 
https://prometheus.org.ua/course/c
ourse-v1:IRF+SOC101+2015_T1  

●​ «Методологія і метод наукового 
дослідження» 

●​ «Методи наукового дослідження» 
●​ «Інформаційне забезпечення наукових 

досліджень»  

2.  Онлайн-курс на тему: «Освітні 
інструменти критичного 
мислення»: 
https://prometheus.org.ua/course/c
ourse-v1:Prometheus+CTFT102+
2018_T3 

●​ «Наука як соціокультурний феномен»  
●​ «Методи наукового дослідження» 

Програмний результат 
навчання3 

Метод навчання  Метод оцінювання 

ПРН 1. Оцінювати власну 
навчальну та 
науково-професійну 
діяльність, будувати і 
втілювати ефективну 
стратегію саморозвитку та 
професійного 
самовдосконалення. 

бесіда  
бесіда-діалог 

творчий 
 

усний контроль   
програмований контроль  

 

  

ПРН 3. Застосовувати сучасні 
методики і технології, 
зокрема інформаційні, для 
успішного й ефективного 
здійснення професійної 
діяльності та забезпечення 
якості дослідження в 

  

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:IRF+SOC101+2015_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:IRF+SOC101+2015_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+CTFT102+2018_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+CTFT102+2018_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+CTFT102+2018_T3
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit
https://docs.google.com/document/d/1bOyhYW37RNke1yq3ePeEY8Bi-VVP7x31/edit


 
 
 
 
 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
  
 

 

конкретній філологічній 
галузі. 
ПРН 4. Оцінювати й 
критично аналізувати 
соціальні, особистісні та 
професійно значущі 
проблеми і пропонувати 
шляхи їх вирішення у 
складних і непередбачуваних 
умовах, що потребує 
застосування нових підходів 
та прогнозування. 

  

ПРН 5. Знаходити оптимальні 
шляхи ефективної взаємодії у 
професійному колективі та з 
представниками інших 
професійних груп різного 
рівня. 

  

ПРН 12. Дотримуватися 
правил академічної 
доброчесності. 

  

ПРН 15. Обирати оптимальні 
дослідницькі підходи й 
методи для аналізу 
конкретного лінгвістичного 
чи літературного матеріалу.  

  

ПРН 17. Планувати, 
організовувати, здійснювати і 
презентувати дослідження 
та/або інноваційні розробки в 
конкретній філологічній 
галузі. 

  

Вид Зміст % від 
загальної 

оцінки 

Бал 

min max 



Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю знань протягом 
семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється «Положенням про систему 
поточного та підсумкового контролю оцінювання знань та визначення рейтингу 
студентів». 

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі обліку 
успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали – “2”; “3”; “4”; “5”. У разі 
відсутності студента на занятті виставляється “н”. За результатами поточного контролю у 
Журналі, автоматично визначається підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок 
пропущених занять. 

Критерії оцінювання: 
 

 

Поточні 
контрольні 

заходи 
всього 60 35 60 

Підсумкові 
контрольні 

заходи 
залік 40 24 40 

Всього: - 100 60 100 

«незадовільно» 

володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного 
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів, 
що позначаються окремими словами чи реченнями; володіє 
матеріалом на елементарному рівні засвоєння, викладає його 
уривчастими реченнями, виявляє здатність висловити думку на 
елементарному рівні; володіє матеріалом на рівні окремих 
фрагментів, що становлять незначну частину навчального 
матеріалу; 

«задовільно» 

володіє матеріалом на початковому рівні, значну частину 
матеріалу відтворює на репродуктивному рівні;  володіє 
матеріалом на рівні, вищому за початковий, здатний за 
допомогою викладача логічно відтворити значну його частину; 
може відтворити значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень, за допомогою 
викладача може аналізувати навчальний матеріал, порівнювати 
та робити висновки, виправляти допущені помилки; 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані відпрацювати 
впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї норми, замість “н” в 
журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права перездачі. Відпрацьоване лекційне 
заняття в електронному журналі позначається літерою «в».4 

До підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами поточного 
контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34 балів і менше, не 
допускаються до складання підсумкового контролю і на підставі укладання 
додаткового договору, здійснюють повторне вивчення дисципліни впродовж 
наступного навчального семестру. За результатами підсумкового контролю 
(диференційований залік/екзамен) студент може отримати 40 балів. Студенти, які під 
час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше, вважаються такими, що не 
здали екзамен/диференційований залік і повинні йти на перездачу.  

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в екзаменаційних 
відомостях оцінюється в балах (згідно з Шкалою оцінювання знань за ЄКТС) і є 
сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового контролю. 
4 можна вказати теми чи завдання, які є обов’язковими до виконання, а також особисті підходи до оцінювання рівня знань 

здобувачів під час аудиторної роботи​
 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 
 
 

«добре» 

здатний застосовувати вивчений матеріал на рівні стандартних 
ситуацій, частково контролювати власні навчальні дії, наводити 
окремі власні приклади на підтвердження певних тверджень: 
вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію 
під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати 
її на практиці, контролювати власну діяльність, виправляти 
помилки і добирати аргументи на підтвердження певних думок 
під керівництвом викладача; вільно володіє вивченим обсягом 
матеріалу, та вміє застосовувати його на практиці; вільно 
розв’язує задачі в стандартних ситуаціях, самостійно виправляє 
допущені помилки, добирає переконливі аргументи на 
підтвердження вивченого матеріалу; 

«відмінно» 

виявляє початкові творчі здібності, самостійно визначає окремі 
цілі власної навчальної діяльності, оцінює окремі нові факти, 
явища, ідеї; знаходить джерела інформації та самостійно 
використовує їх відповідно до цілей, поставлених викладачем;  
вільно висловлює власні думки і відчуття, визначає програму 
особистої пізнавальної діяльності, самостійно оцінює 
різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту 
позицію щодо них; без допомоги викладача знаходить джерела 
інформації і використовує одержані відомості відповідно до 
мети та завдань власної пізнавальної діяльності; використовує 
набуті знання і вміння в нестандартних ситуаціях; виявляє 
особливі творчі здібності, самостійно розвиває власні 
обдарування і нахили, вміє самостійно здобувати знання. 



 
Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

 

Студенти, які не з’явилися на екзамени без поважних причин, вважаються такими, що 
одержали незадовільну оцінку. 

 
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ5 

 
Основна література  

 
1.​ Білуха М. Т. Методологія наукових досліджень. Київ : АБУ, 2022. 480 с. 
2.​ Демківський А. В. Основи методології наукових досліджень. Київ : Акад. муніцип. упр., 

2022. 276 с. 
3.​ Єріна А. М. Методологія наукових досліджень. Київ : Центр навч. л-ри, 2014. 212 с. 
4.​ Луцький Р. П. Навчальний посібник для студентів на здобуття освітнього ступеня 

«магістр». ЗВО «Університет Короля Данила», Івано-Франківськ : Редакційно- 
видавничий відділ Університету Короля Данила, 2022. URL: 
https://docs.google.com/document/d/16osVkzqDiCG8SXpXgO2jOosvA2VqSfX0/edit. 

5.​ Луцький Р. П. Методологія захисту соціальних прав людини : навчально-методичний 
посібник для підготовки фахівців спеціальності «Правознавство» Івано- Франківськ, 
2018. 118 с. 

5  обов’язково: враховувати вимоги ДСТУ 8302:2015 (відповідно до Наказу № 65, від 4.03. 2016), рекомендації Національного 
агентства з забезпечення якості вищої освіти, використовувати літературу за останні 5-7 років, наводити власні публікації за 
змістом навчальної дисципліни.  

 

Оцінка за національною 
шкалою 

Рівень досягнень, %  Шкала ECTS 

Національна диференційована шкала 

Відмінно 90 – 100 A 

Добре 
83 – 89 B 

75 – 82 C 

Задовільно 
67 – 74 D 

60 – 66 E 

Незадовільно 
35 – 59 FХ 

0 – 34 F 

Національна недиференційована шкала 

Зараховано 60 – 100 - 

Не зараховано 0 – 59 - 

https://docs.google.com/document/d/16osVkzqDiCG8SXpXgO2jOosvA2VqSfX0/edit
https://www.nas.gov.ua/publications/news/Documents/Radchenko-DSTU.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0065774-16#Text
https://naqa.gov.ua/wp-content/uploads/2023/01/%D0%94%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BA-6-%D0%B4%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%83-130-%D0%B2%D1%96%D0%B4-24.01.2023.pdf


6.​ Чмиленко Ф. О. Методологія та організація наукових досліджень. Дніпропетровськ : 
РВВ ДНУ, 2020. 48 с. 

7.​ Юринець В. Є. Методологія наукових досліджень : навч. посіб. Львів : ЛНУ імені Івана 
Франка, 2021. 178 с. 

8.​ Як підготувати і захистити дисертацію на здобуття наукового ступеня : методичні 
поради / Автор-упорядник Л. А. Пономаренко. Київ : Ред. «Бюл. Вищої атестат. коміс. 
України» ; Вид. «Толока», 2020. 80 с. 
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Інформаційні ресурси в Інтернеті: 
Адреса веб-сайту Назва веб-ресурсу 

1 2 
www.president.gov.ua Президент України 

 
 

www.rada.gov.ua Верховна Рада України 
 

www.kmu.gov.ua Кабінет Міністрів України 
 

www.ccu.gov.ua Конституційний Суд України 
 

www.scourt.gov.ua Верховний Суд 

 

http://www.president
http://www.rada.gov.ua
http://www.kmu.gov.ua
http://www.ccu.gov.ua
http://www.scourt.gov.ua


www.ombudsman.kiev.ua Уповноважений Верховної Ради України з прав 
людини 

www.rainbow.gov.ua Рада національної безпеки та оборони України 
www.minjust.gov.ua Міністерство юстиції України 
www.vru.gov.ua Вища рада юстиції України            
www.gp.gov.ua  Генеральна прокуратура України 
www.cvk.gov.ua Центральна виборча комісія України 
www.uba.kiev.ua Асоціація правників України 
www.pravosud.org.ua Українське правосуддя 
www.nplu.kiev.ua Національна парламентська бібліотека України 
www.uamedia.visti.net/go
los 

Газета «Голос України» 

www.uamedia.visti.net/uk Газета «Урядовий кур'єр» 
www.pravo.biz.ua Електронна бібліотека з правознавства 
www.pravo.org.ua Центр політико-правових реформ 
www.chitalka.info Електронні підручники он-лайн/ Право 
www.uapravo.org Правовий журнал 
www.nau.kiev.ua Нормативні акти України - законодавство для 

практиків 
www.cmlaw.com.ua Юридична компанія «Чечель, Маллаєв та Партнери» 
www.pravoved.com.ua 
 

Спеціалізований ресурс для правників 

www.lawyer.org.ua Корпорація «Юриспруденція он-лайн» 
 

www.legality.kiev.ua Інститут проблем законодавства 
www.khpg.org Харківська правозахисна група            

www.vybor.8m.com Судові проблеми (інформація про судову систему, як 
поводитися в суді, як написати скаргу до 
Європейського Суду з прав людини) 

www.pension.kiev.ua Пенсійне забезпечення в Україні 
legalpro.hypermart.net
/ konstsudl.html 

Правовий захист (Рішення Конституційного Суду 
України) 

www.uapravo.org UApravo (Сайт корисної правової інформації: є 
методичні матеріали, закони, юридичні консультації 
тощо) 
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www.whoiswho.com.ua «Хто є хто в Україні?» (Сайт пропонує необхідну 
контактну інформацію про органи державної влади. 
Надається довідкова інформація з номерами 
телефонів, адресами, біографіями чиновників тощо) 

www.helsinki.org.ua Українська Гельсінська спілка з прав людини 

www.u21.org.ua Юрист XXI століття 

www.accent.kiev.ua Політична та економічна інформація про Україну 

www.coe.kiev.ua Рішення Європейського суду 

www.legal.com.ua Інформаційно-пошукова система по законодавству 
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